

# DEBRECZEN.

## POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

### A DEBRECZENI BALOLDALI PART KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

#### Előfizetési árak:

Helyben és postán külvé.

Egy évre 10 frt — kr. 1/2 évre 5 fr 50 kr.

Fél évre 5 — — — — — Egyes szám 10 —

Előfizetési pénz s minden közlemény:

Vöplác, Vecsey-ház földszint a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizetheti helyben.

Telegr. K. Lajos könyvtárseregében a szerkesztőségénél. — Egyébütt a postahivatalok utján.

#### Hirdetési díj:

Öt óráig 6 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több ízbeni hirdetések, alku szerint a legolcsóbb árért.

Bélyegdíj: minden beiktatásért külön 30 kr.

„Nyit-tér”-en megjelölt költsémeny öthasasos sora 15 kr.

Név- vagy bérmentesül beküldött hirdetések nem vesznek tekintetbe. — Ugy szintén hirdetések sem adnak vissza.

### A „Rákóczy” harang.

○ Helyi érdekű dolog, igaz, hogy Debreczenben a „Rákóczy” harang újra öntetett.

Hanem, mivel a „Rákóczy” név Magyarországon egy jelentőségű a „szabadság”-gal: közérdekűvé válik e harang története.

Maholnap a „rég” Rákóczy harang helyére fog beállítani az új harang, melyben a „volt” anyag egybeolvasztott az új” érczezel.

Olyan lesz-e ez új, mint volt a régi? Fogja-e magán hordozni egy a nemzet örömét és bánatát?

Ki tudná előre megmondani? A „rég” majd harmadfél századon át zengte e város és a haza örömét, bánatát egyaránt.

Megszólalt, midőn a vallás igéje szent áhitatra hívta az egyház híveit.

Megszólalt, midőn bu-bánát, gyász gyűjtötte össze a hívők seregét.

Trónok váltakoztával, a nép örömeivel, bánatával egyező harmóniába olvadtak át ékesen zengő hangjai.

Midőn a béke olajja volt a fő jelvény, mely alatt sorakoztak a hívők s a „polgárok” ezrei; s midőn a hadisten ádáz harcokban tüdőköltette hatalmát; — jó és balszerencsében egyaránt hit volt érczeze a nemes emberi szívhez.

Midőn a haza nemtörőnének arca kiripult a nemzeti lét büszke önértékeitől; s midőn gyászborzolt a nemzet a megsemmisítésre irányzott csapások fájdalmait: miatt: a „Rákóczy” harang együtt örült az örvendőkkel, s együtt sirt a keserűkkel.

Midőn a haza nemtörőnének arca kiripult a nemzeti lét büszke önértékeitől; s midőn gyászborzolt a nemzet a megsemmisítésre irányzott csapások fájdalmait: miatt: a „Rákóczy” harang együtt örült az örvendőkkel, s együtt sirt a keserűkkel.

Midőn a haza nemtörőnének arca kiripult a nemzeti lét büszke önértékeitől; s midőn gyászborzolt a nemzet a megsemmisítésre irányzott csapások fájdalmait: miatt: a „Rákóczy” harang együtt örült az örvendőkkel, s együtt sirt a keserűkkel.

Midőn a haza nemtörőnének arca kiripult a nemzeti lét büszke önértékeitől; s midőn gyászborzolt a nemzet a megsemmisítésre irányzott csapások fájdalmait: miatt: a „Rákóczy” harang együtt örült az örvendőkkel, s együtt sirt a keserűkkel.

Midőn a haza nemtörőnének arca kiripult a nemzeti lét büszke önértékeitől; s midőn gyászborzolt a nemzet a megsemmisítésre irányzott csapások fájdalmait: miatt: a „Rákóczy” harang együtt örült az örvendőkkel, s együtt sirt a keserűkkel.

Midőn a haza nemtörőnének arca kiripult a nemzeti lét büszke önértékeitől; s midőn gyászborzolt a nemzet a megsemmisítésre irányzott csapások fájdalmait: miatt: a „Rákóczy” harang együtt örült az örvendőkkel, s együtt sirt a keserűkkel.

Midőn a haza nemtörőnének arca kiripult a nemzeti lét büszke önértékeitől; s midőn gyászborzolt a nemzet a megsemmisítésre irányzott csapások fájdalmait: miatt: a „Rákóczy” harang együtt örült az örvendőkkel, s együtt sirt a keserűkkel.

Midőn a haza nemtörőnének arca kiripult a nemzeti lét büszke önértékeitől; s midőn gyászborzolt a nemzet a megsemmisítésre irányzott csapások fájdalmait: miatt: a „Rákóczy” harang együtt örült az örvendőkkel, s együtt sirt a keserűkkel.

Midőn a haza nemtörőnének arca kiripult a nemzeti lét büszke önértékeitől; s midőn gyászborzolt a nemzet a megsemmisítésre irányzott csapások fájdalmait: miatt: a „Rákóczy” harang együtt örült az örvendőkkel, s együtt sirt a keserűkkel.

Midőn a haza nemtörőnének arca kiripult a nemzeti lét büszke önértékeitől; s midőn gyászborzolt a nemzet a megsemmisítésre irányzott csapások fájdalmait: miatt: a „Rákóczy” harang együtt örült az örvendőkkel, s együtt sirt a keserűkkel.

Midőn a haza nemtörőnének arca kiripult a nemzeti lét büszke önértékeitől; s midőn gyászborzolt a nemzet a megsemmisítésre irányzott csapások fájdalmait: miatt: a „Rákóczy” harang együtt örült az örvendőkkel, s együtt sirt a keserűkkel.

Midőn a haza nemtörőnének arca kiripult a nemzeti lét büszke önértékeitől; s midőn gyászborzolt a nemzet a megsemmisítésre irányzott csapások fájdalmait: miatt: a „Rákóczy” harang együtt örült az örvendőkkel, s együtt sirt a keserűkkel.

Midőn a haza nemtörőnének arca kiripult a nemzeti lét büszke önértékeitől; s midőn gyászborzolt a nemzet a megsemmisítésre irányzott csapások fájdalmait: miatt: a „Rákóczy” harang együtt örült az örvendőkkel, s együtt sirt a keserűkkel.

Midőn a haza nemtörőnének arca kiripult a nemzeti lét büszke önértékeitől; s midőn gyászborzolt a nemzet a megsemmisítésre irányzott csapások fájdalmait: miatt: a „Rákóczy” harang együtt örült az örvendőkkel, s együtt sirt a keserűkkel.

Midőn a haza nemtörőnének arca kiripult a nemzeti lét büszke önértékeitől; s midőn gyászborzolt a nemzet a megsemmisítésre irányzott csapások fájdalmait: miatt: a „Rákóczy” harang együtt örült az örvendőkkel, s együtt sirt a keserűkkel.

Midőn a haza nemtörőnének arca kiripult a nemzeti lét büszke önértékeitől; s midőn gyászborzolt a nemzet a megsemmisítésre irányzott csapások fájdalmait: miatt: a „Rákóczy” harang együtt örült az örvendőkkel, s együtt sirt a keserűkkel.

Midőn a haza nemtörőnének arca kiripult a nemzeti lét büszke önértékeitől; s midőn gyászborzolt a nemzet a megsemmisítésre irányzott csapások fájdalmait: miatt: a „Rákóczy” harang együtt örült az örvendőkkel, s együtt sirt a keserűkkel.

Midőn a haza nemtörőnének arca kiripult a nemzeti lét büszke önértékeitől; s midőn gyászborzolt a nemzet a megsemmisítésre irányzott csapások fájdalmait: miatt: a „Rákóczy” harang együtt örült az örvendőkkel, s együtt sirt a keserűkkel.

Midőn a haza nemtörőnének arca kiripult a nemzeti lét büszke önértékeitől; s midőn gyászborzolt a nemzet a megsemmisítésre irányzott csapások fájdalmait: miatt: a „Rákóczy” harang együtt örült az örvendőkkel, s együtt sirt a keserűkkel.

Midőn a haza nemtörőnének arca kiripult a nemzeti lét büszke önértékeitől; s midőn gyászborzolt a nemzet a megsemmisítésre irányzott csapások fájdalmait: miatt: a „Rákóczy” harang együtt örült az örvendőkkel, s együtt sirt a keserűkkel.

Midőn a haza nemtörőnének arca kiripult a nemzeti lét büszke önértékeitől; s midőn gyászborzolt a nemzet a megsemmisítésre irányzott csapások fájdalmait: miatt: a „Rákóczy” harang együtt örült az örvendőkkel, s együtt sirt a keserűkkel.

Midőn a haza nemtörőnének arca kiripult a nemzeti lét büszke önértékeitől; s midőn gyászborzolt a nemzet a megsemmisítésre irányzott csapások fájdalmait: miatt: a „Rákóczy” harang együtt örült az örvendőkkel, s együtt sirt a keserűkkel.

Midőn a haza nemtörőnének arca kiripult a nemzeti lét büszke önértékeitől; s midőn gyászborzolt a nemzet a megsemmisítésre irányzott csapások fájdalmait: miatt: a „Rákóczy” harang együtt örült az örvendőkkel, s együtt sirt a keserűkkel.

Midőn a haza nemtörőnének arca kiripult a nemzeti lét büszke önértékeitől; s midőn gyászborzolt a nemzet a megsemmisítésre irányzott csapások fájdalmait: miatt: a „Rákóczy” harang együtt örült az örvendőkkel, s együtt sirt a keserűkkel.

Midőn a haza nemtörőnének arca kiripult a nemzeti lét büszke önértékeitől; s midőn gyászborzolt a nemzet a megsemmisítésre irányzott csapások fájdalmait: miatt: a „Rákóczy” harang együtt örült az örvendőkkel, s együtt sirt a keserűkkel.

Midőn a haza nemtörőnének arca kiripult a nemzeti lét büszke önértékeitől; s midőn gyászborzolt a nemzet a megsemmisítésre irányzott csapások fájdalmait: miatt: a „Rákóczy” harang együtt örült az örvendőkkel, s együtt sirt a keserűkkel.

Legyen szive oly erős! Legyen szive oly gyenge, hogy ne hirdethesse ellenségeink örömeit, midőn mi gyászolunk!

Legyen alkalma hirdetni örömlenket, szabadságunkat.

S ha a nemzeti általános búbanat, s a közös gyász egygyé olvastja a nemzetet, sirjon velünk; emelje fel mellettünk érczeze; s e büszke hang föl-emelend minket bánatunk középette!

Uj korszakot látand a „szabadság” idősakából eredt ez érczenyag uj alakja.

Más az idő, más a levegő, — mint volt hajdanta.

Csak egy maradt meg, ami nem változik soha, míg magyar él a négy felnyom partjain: az igazi honfiak nemzeti érczeze, mely Magyarországot Magyarországnak kívánja látni az idők végéig.

Ez érczelem, e hangulat legyen irány-tűje az új „Rákóczy”-nak, midőn hatalmas szavát fölemeli!

Ne legyen alkalma soha, — idegen diadaléret tolmácsává alacsonyodni.

Lássá meg és hirdesse a magyar di-csőséget, mely a nemzet hállántkái körül korszorban tündöklik.

Hirdesse szadokon át, hogy „él magyar, áll Buda még,” hogy „a magyar nemzet volt és lesz az idők végéig!”

Ilyen legyen az új Rákóczy harang!

— Az egyesült magyar gőzhajóársulat érdekében tegnap előtt küldöttség járt Ivánka Imre vezetésével a pénzügyminiszterre, — kérve a kormányt, hogy részesítse a vállalatot újabb állami támogatásban, ettől függően részben a vállalat további fömmaradása. A pénzügyminiszter kijelenté, hogy e kérelmet a minisztertanács elé fogja terjeszteni.

— A román nemzeti görögkeleti egyházi kongresszus, metropolita a választás végett, folyó hó 7-ik napjára, tehát holnapra hívta össze a vallás- s közoktatási miniszter.

— A budapesti városi elöljárók kibővítését elhatározta a városi hatóság s az összes költ-ség viselését is magára vállalta. 13 nyaraló-telket fog kelleni e czédra kifizetnie. A tervezet bővebb kidolgozásával Luczo György főmérnök bizatott meg.

— Szűlésznői tanfolyam nyitattik folyó évi október 1-én N. Váradon és Pozsonyban, 5 havi tartamra. A nyári tanfolyam pedig ugyanott jövő évi március 1-én veszi kezdetét. Husz éven aluli, s 40 éven felüli nők nem vettek fel.

— A Skene-féle szerződést újabb revizio alá veszi a kormány, s felajánlotta a társaságot, a következő feltételek teljesítésére: hogy 10 év háború esetén is tartozik szállítást eszközölni. 2-ór hogy Budán, Brünneben és Grázban műhelyeket állít föl, végre, hogy az olyan cikkek, miket a társaság állvállalkozói gyártanak, ezentul a Skene-társaság közvetítésénél szállíttassanak. A szállítási áron felül eddig fizetett 1/10-étől a társaság elesik. Ha a társaság e feltételeket nem fogadja el, — a szerződés mulhatlanul felbontatik e hó végével.

— A horvát országgyűlésen megkezdődött a szóharoz a kiegyezés baráti és ellenségei között. A dolog kimenetelét nem kétség, miután a kiegyezés részére biztosítva van a többség. A horvát országgyűlésen most csak is „haza beszélnék”. Dr Makanez beszédei csakugyan a karzat tapsáért tartanak. Ot tréből a horvát Gambantánok neveztek el pár évvel ezelőt, s igyekszik is, ha nem haszonság és tehetség, legalább szenvedélyesség

— A bécsi közkiállításról. Szerdán egész nap esett Bécében, mi természetesen a közkiállítás látogatói számára is akadályozólag hatott. Egész nap azonban mégis majd 34 ezer ember fordult meg a kiállítási téren.

— A nemzetközi orvosi kongresszus szombat 1-én nyitott meg a jury-pavilonban, Rajnauer főherceg által.

— A virágok III-ik gyűjteménye s kiállításra szept. 1-ig határozott. Ez még nem az utolsó kiállítás volt, mert ezt követendő egy új, mely szept. 18-28-ika közt lesz nyitva.

— A német osztrályban egy kisebbüzemi tolvajlás követteget el. Ugyanis egy elegáns fiatal ember, ki mellesleg mondva igen kitűnő családból származik, ellopott két esernyőt, de az ügyes örök által elfogottat, s a törvényszék által 14 napra elítéltetett.

— A „ballon captif” tegnapelőtt megérkezett Párisból. A gőmb megtöltése egy hetet vevend igénybe. Aztán fölrepül.

— Egy fiatal ember azzal hencszegett tegnap a közkiállitáson, hogy egy kiállított heringheringdől 6 heringet kivett s barátnival elküldte. Megtudván azt a rendőrség, a fiatal ember elfogottat s börtöl szigorított, 24 órai börtönbüntetésre ítéltetett.

— Viktor Emánuel olasz király hiteles hírek szerint e hó 20-án indul el Bécsbe. A királyt a külügyér, Visconti Venosta s hibőlég az ügyelők Minghetti fogják kísérni.

— A dán király e hó közepén fog a császári család meglátogatása és a világ kiállítás megszemlélése végett Bécsbe utazni.

— A Berlini győzelmi ünnepélynek győzőidő időkülvészt. Tiszta napfény ragyogtatja a colossális szobrot, mely világos szürke homokkő, sötét-vörös márvány gránit s aranyszínű ércből készültve elég tarka képet nyújt. Baláthalatlan népműveg lepte el a tört és a körül fekvő házak ablakait és azok fedelzetét.

— A császár „a császár” hangzik a brandenburgi kapu felől és a „hurrah”-kiáltások zaja közt megérkezik a császár a korona hercezzel, gróf Moltke és Bismarck herceggel és a lehető legfényesebb kísérettel. A jobb oldalon levő pavilonban van a császár, az övegy királyné és a koronahercegné több magas úrral. A császár intésére a dobok és harmonika ürességgel. A császár lovassági fővezére, a császár tábori főpapja rövid beszédet tartván, megzendül az énekkar, s a császár egy intésére meynyörgő „hurrah.” Az egy dörgés és harangok zúgása között lebulit a szoborral, melyről Berlinben magis sárpel a szoborral. Viktorát ábrázolja e szoborban vagy Borsuzait. A kar még egret énekelt, s az ünnepély hivatalos részének vége van. Hasnem azért Berlin egész nap ünnepelt, a botok beárvá, műhelyek, gyárak szüneltének, s még a lapok estü példányai sem jelentek meg e napon.

— Boker József sárospataki tanár előfizetési felhívást tesz közre a „Közéiskola csménye” című tanulmányokra melyből ki vesztünk a következőket: Tanulmányom részletes tartalma a következők:

Elő fejezet. Történelmi viszatekiatás a közéiskolák keletkezésére; ezek alapvelei: humanizmus, realizmus, általános műveltség, előkészítés az egyetemre; jelen tanulmányok és feladata. Második fejezet. Pedagógiai alapelvek; a tanfolyamról, mint a közéiskola áhozhoz; a nyelvitantról, mint a közéiskola főtantervével; nincis egy alapvető tantárgy. Harmadik fejezet. Pozitiv eredmények; mire vezetett az eddig közéiskola mostani hazai reformkorlatban; befolyása mostani hazai reformkorlatban; törvényjavaslát és a „Magyar tanügy” förtáji; Salamon Ferenc „Közoktatás reformja.” Negyedik fejezet. Az alaki képzés; az értelem fejlődésének természetes fokozata; miként szabályozzák ezek a felveendő tárgyakat s a tan-

is volt e hangjában, mely győzelmét tolmácsoló midőn így szólott: — Midőn nöm értesített, hogy egy tanítónót vet fel, én is már fogadtam egyet, kit pontosan ösmerek, s kinek származása és valási nézeti egyeznek azon követelményekkel, melyek leányom tanítónőjéül tő kellék. En nélfogva indittatva érzem magam önt felszólítati, hogy ez év végével el állást, melyet elfoglalt, elhagyja, természetesen díja megtartásával, mintha egész évig itt lett volna. — Ezenkívül az utat, és elvesztett idejét kárpótolom.

Színének könyv változása, a fej hirtelen megmozdítása, egy fénylő villám a sötét szeméből mutatják, hogy Ernfrid ez alkalommal valóban kellemetlen módon lepte meg Gabriellát, de mind e mellett nyugodt hangon felelt: — A grófom engem nem meghatározott időre fogadott el, tehát kárpótlásról szó sem lehet. A gróf ur az kívánja, hogy állásomat két hó múlva elhagyjam. Na jó, több időre, mint a meddig működtem, tisztelet díjat nem fogadok el.

Gabriella folytatta: — Gyantim, hogy minden megvan mondva, a mit gróf ur velem közölni akart. — Bacsuzóul csinosan meghajlott, s elhagyá a szobát.

— A mint a gróf urnak tetszik, viszonzá Gabriella. Ernfrid, az ő vislete által lelkeben annyira sörve érezte magát, hogy ellenállhatatlan kedvet kapott őt leszázni. A mit most mondani szándékozott, ennek közvetlenül sértőnek kellett volna lenni. Benne

— A mint a gróf urnak tetszik, viszonzá Gabriella. Ernfrid, az ő vislete által lelkeben annyira sörve érezte magát, hogy ellenállhatatlan kedvet kapott őt leszázni. A mit most mondani szándékozott, ennek közvetlenül sértőnek kellett volna lenni. Benne

— A mint a gróf urnak tetszik, viszonzá Gabriella. Ernfrid, az ő vislete által lelkeben annyira sörve érezte magát, hogy ellenállhatatlan kedvet kapott őt leszázni. A mit most mondani szándékozott, ennek közvetlenül sértőnek kellett volna lenni. Benne

— A mint a gróf urnak tetszik, viszonzá Gabriella. Ernfrid, az ő vislete által lelkeben annyira sörve érezte magát, hogy ellenállhatatlan kedvet kapott őt leszázni. A mit most mondani szándékozott, ennek közvetlenül sértőnek kellett volna lenni. Benne

tekintetében hasonló lenni G a m b e t t á h o s !)

— Milan, szerb fejedelem tegnapelőtt utazott el Bécsből. Bécsben létével fontos politikai kombinációk vannak összekötte.

— Hallomás szerint az osztrák belügyér a reicherath választások elrendelése felett a helytartókkal és tartományfőnökökkel tanácskozik. Ez utóbbiak közt többben meg is érkeztek Bécsbe, B. Koller Bädenből, b. Véber Brünneből, gróf Thun Salczburgból. — Használó okból tartózkodik Auersperg Károly herceg is Bécsben.

— A virágok III-ik gyűjteménye s kiállításra szept. 1-ig határozott. Ez még nem az utolsó kiállítás volt, mert ezt követendő egy új, mely szept. 18-28-ika közt lesz nyitva.

— A német osztrályban egy kisebbüzemi tolvajlás követteget el. Ugyanis egy elegáns fiatal ember, ki mellesleg mondva igen kitűnő családból származik, ellopott két esernyőt, de az ügyes örök által elfogottat, s a törvényszék által 14 napra elítéltetett.

— A „ballon captif” tegnapelőtt megérkezett Párisból. A gőmb megtöltése egy hetet vevend igénybe. Aztán fölrepül.

— Egy fiatal ember azzal hencszegett tegnap a közkiállitáson, hogy egy kiállított heringheringdől 6 heringet kivett s barátnival elküldte. Megtudván azt a rendőrség, a fiatal ember elfogottat s börtöl szigorított, 24 órai börtönbüntetésre ítéltetett.

— Viktor Emánuel olasz király hiteles hírek szerint e hó 20-án indul el Bécsbe. A királyt a külügyér, Visconti Venosta s hibőlég az ügyelők Minghetti fogják kísérni.

— A dán király e hó közepén fog a császári család meglátogatása és a világ kiállítás megszemlélése végett Bécsbe utazni.

— A Berlini győzelmi ünnepélynek győzőidő időkülvészt. Tiszta napfény ragyogtatja a colossális szobrot, mely világos szürke homokkő, sötét-vörös márvány gránit s aranyszínű ércből készültve elég tarka képet nyújt. Baláthalatlan népműveg lepte el a tört és a körül fekvő házak ablakait és azok fedelzetét.

— A császár „a császár” hangzik a brandenburgi kapu felől és a „hurrah”-kiáltások zaja közt megérkezik a császár a korona hercezzel, gróf Moltke és Bismarck herceggel és a lehető legfényesebb kísérettel. A jobb oldalon levő pavilonban van a császár, az övegy királyné és a koronahercegné több magas úrral. A császár intésére a dobok és harmonika ürességgel. A császár lovassági fővezére, a császár tábori főpapja rövid beszédet tartván, megzendül az énekkar, s a császár egy intésére meynyörgő „hurrah.” Az egy dörgés és harangok zúgása között lebulit a szoborral, melyről Berlinben magis sárpel a szoborral. Viktorát ábrázolja e szoborban vagy Borsuzait. A kar még egret énekelt, s az ünnepély hivatalos részének vége van. Hasnem azért Berlin egész nap ünnepelt, a botok beárvá, műhelyek, gyárak szüneltének, s még a lapok estü példányai sem jelentek meg e napon.

— Boker József sárospataki tanár előfizetési felhívást tesz közre a „Közéiskola csménye” című tanulmányokra melyből ki vesztünk a következőket: Tanulmányom részletes tartalma a következők:

Elő fejezet. Történelmi viszatekiatás a közéiskolák keletkezésére; ezek alapvelei: humanizmus, realizmus, általános műveltség, előkészítés az egyetemre; jelen tanulmányok és feladata. Második fejezet. Pedagógiai alapelvek; a tanfolyamról, mint a közéiskola áhozhoz; a nyelvitantról, mint a közéiskola főtantervével; nincis egy alapvető tantárgy. Harmadik fejezet. Pozitiv eredmények; mire vezetett az eddig közéiskola mostani hazai reformkorlatban; befolyása mostani hazai reformkorlatban; törvényjavaslát és a „Magyar tanügy” förtáji; Salamon Ferenc „Közoktatás reformja.” Negyedik fejezet. Az alaki képzés; az értelem fejlődésének természetes fokozata; miként szabályozzák ezek a felveendő tárgyakat s a tan-

is volt e hangjában, mely győzelmét tolmácsoló midőn így szólott: — Midőn nöm értesített, hogy egy tanítónót vet fel, én is már fogadtam egyet, kit pontosan ösmerek, s kinek származása és valási nézeti egyeznek azon követelményekkel, melyek leányom tanítónőjéül tő kellék. En nélfogva indittatva érzem magam önt felszólítati, hogy ez év végével el állást, melyet elfoglalt, elhagyja, természetesen díja megtartásával, mintha egész évig itt lett volna. — Ezenkívül az utat, és elvesztett idejét kárpótolom.

Színének könyv változása, a fej hirtelen megmozdítása, egy fénylő villám a sötét szeméből mutatják, hogy Ernfrid ez alkalommal valóban kellemetlen módon lepte meg Gabriellát, de mind e mellett nyugodt hangon felelt: — A grófom engem nem meghatározott időre fogadott el, tehát kárpótlásról szó sem lehet. A gróf ur az kívánja, hogy állásomat két hó múlva elhagyjam. Na jó, több időre, mint a meddig működtem, tisztelet díjat nem fogadok el.

Gabriella folytatta: — Gyantim, hogy minden megvan mondva, a mit gróf ur velem közölni akart. — Bacsuzóul csinosan meghajlott, s elhagyá a szobát.

— A mint a gróf urnak tetszik, viszonzá Gabriella. Ernfrid, az ő vislete által lelkeben annyira sörve érezte magát, hogy ellenállhatatlan kedvet kapott őt leszázni. A mit most mondani szándékozott, ennek közvetlenül sértőnek kellett volna lenni. Benne

— A mint a gróf urnak tetszik, viszonzá Gabriella. Ernfrid, az ő vislete által lelkeben annyira sörve érezte magát, hogy ellenállhatatlan kedvet kapott őt leszázni. A mit most mondani szándékozott, ennek közvetlenül sértőnek kellett volna lenni. Benne

— A mint a gróf urnak tetszik, viszonzá Gabriella. Ernfrid, az ő vislete által lelkeben annyira sörve érezte magát, hogy ellenállhatatlan kedvet kapott őt leszázni. A mit most mondani szándékozott, ennek közvetlenül sértőnek kellett volna lenni. Benne

— A mint a gróf urnak tetszik, viszonzá Gabriella. Ernfrid, az ő vislete által lelkeben annyira sörve érezte magát, hogy ellenállhatatlan kedvet kapott őt leszázni. A mit most mondani szándékozott, ennek közvetlenül sértőnek kellett volna lenni. Benne

— A mint a gróf urnak tetszik, viszonzá Gabriella. Ernfrid, az ő vislete által lelkeben annyira sörve érezte magát, hogy ellenállhatatlan kedvet kapott őt leszázni. A mit most mondani szándékozott, ennek közvetlenül sértőnek kellett volna lenni. Benne

— A mint a gróf urnak tetszik, viszonzá Gabriella. Ernfrid, az ő vislete által lelkeben annyira sörve érezte magát, hogy ellenállhatatlan kedvet kapott őt leszázni. A mit most mondani szándékozott, ennek közvetlenül sértőnek kellett volna lenni. Benne

— A mint a gróf urnak tetszik, viszonzá Gabriella. Ernfrid, az ő vislete által lelkeben annyira sörve érezte magát, hogy ellenállhatatlan kedvet kapott őt leszázni. A mit most mondani szándékozott, ennek közvetlenül sértőnek kellett volna lenni. Benne

— A mint a gróf urnak tetszik, viszonzá Gabriella. Ernfrid, az ő vislete által lelkeben annyira sörve érezte magát, hogy ellenállhatatlan kedvet kapott őt leszázni. A mit most mondani szándékozott, ennek közvetlenül sértőnek kellett volna lenni. Benne

— A mint a gróf urnak tetszik, viszonzá Gabriella. Ernfrid, az ő vislete által lelkeben annyira sörve érezte magát, hogy ellenállhatatlan kedvet kapott őt leszázni. A mit most mondani szándékozott, ennek közvetlenül sértőnek kellett

